

尽孝脱贫两不误

——记双清区石桥街道金星村村民王芳

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 张雪珊

5时30分准时起床,服侍好母亲后,又赶紧为她煮好早餐、中餐,然后送女儿去幼儿园上学……7月14日,迎着初升的朝阳,王芳开始了一天的忙碌。

今年37岁的王芳,身高1.5米,体重不足43公斤。她不离不弃照料瘫痪的母亲8年多,用瘦弱的肩膀扛起了这个家。

王芳和63岁的母亲廖淑珍住在双清区石桥街道金星村三组,其父于2008年8月去世,欠下2万多元债务。2012年3月9日,廖淑珍遭遇车祸。经过医生的精心救治和好心人的爱心帮助,廖淑珍保住了生命,但由于伤势过重,造成脊椎骨折、脊髓损伤、下肢瘫痪,胸部以下全部失去知觉,完全丧失了生活自理能力。由于车主没有购买保险,支付部分医疗费后便再也找不到人。

当时王芳和妹妹都在深圳打工,老屋倒塌后,姐妹俩好不容易积攒了一些资金,修了二层平房,让母亲有了一个栖身之地,没想到又发生了这样的事情。

“妈妈好不容易把我们养大,现在不能动了,我们一定要承担起照顾她的责任。”和妹妹商量后,王芳毅然辞去工作回老家照料母亲,其夫则带着女儿在株洲打工。2014年3月,王芳的小女儿出生,家里经济负担更重了。由于没有固定收入,母亲后续护理费用高,她和母亲被确定为村里的建档立卡贫困户。

母亲瘫痪后,有时大小便都在床上,起初她自己也很难接受,情绪很不稳定。后来又患上了高血压、糖尿病等多种疾病,更加心灰意冷,时常抱怨,甚至有轻生念头。王芳时常开导安慰母亲,让她放下思想包袱,好好养身体。

王芳说,母亲一直是个非常要强的人,尤其是父亲刚去世的那几年里,她一个人挑起家庭重任,省吃俭用,靠种菜卖菜供两个女儿读书。王芳时刻告诉自己要以母亲为榜样,不管有多难,一定要照料好母亲。

王芳每天守候在床前,为母亲翻身、擦洗、按摩、喂食、换纸尿裤。多次一个人在医院跑上跑下帮母亲办理手续,背着比自己还重的母亲上下楼、检



王芳在为母亲按摩。

查身体,从不言苦言累。

为了照顾好母亲,王芳一边在当地打零工,一边想方设法让母亲吃得好些,睡得舒服些。她精心准备好一日三餐,有好吃的尽量给母亲和女儿吃。为了方便母亲大小便,她在床中打了一个洞,下面安装一个盆子接屎接尿,并在床沿打上两个孔系上布绳,方便母亲翻身。

寒冬时节,王芳经常会给母亲泡脚按摩,从不敢给母亲使用电热毯,担心母亲漏尿引起电线短路导致安全事故。今年2月新冠肺炎疫情防控最关键的时段,有一天王芳冒着严寒上街买菜回来,发现母亲在电烤桌上烤火时周边冒烟了,但母亲却没有发觉。王芳迅速拔下电源,发现母亲左脚的鞋子已经烧出了一个洞。

2015年,王芳在石桥街道办事处和村里的关心下,通过参加失地农民养老保险和就业帮扶等措施实现脱贫。村里还帮助她家改善了居住环境,组织施工队对她家两处平房进行整修,屋门口的臭水池也被改造成为健身广场和小游园。同时,村“两委”和区融媒体中心、志成小学等单位还组织志愿者,定期到王芳家里为其母亲进

行健康检查,送去米、油等生活物资,鼓励她们一家人坚定信心,战胜困难。经过王芳和母亲的自身努力,以及社会各界爱心人士的关注与帮助,她们一家人的生活渐渐有了起色。

现在,村里安排王芳担任保洁员,每年有8000多元的固定工资。在做保洁员的同时,她还在附近的一家幼儿园做起了兼职,一年下来也有约18000元的收入。

勤劳善良的王芳还在自家房子周边种了豆角、茄子、南瓜、西红柿等许多蔬菜,不但能满足家里的日常食用,还能送一些给邻居品尝。

“生活没有过不去的坎!以前那么艰苦的日子都挺过来了,现在更应该珍惜眼前的生活。村里帮我脱了贫,还在想方设法帮我老公寻找合适的就业岗位,我非常感激。今后,我不但要当好母亲的双腿,还要和老公一起管好两个女儿,让一家人过上幸福生活!”王芳的眼里写满了坚毅和对未来美好生活的向往。



“两位一体”推进“双创”工作

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 朱思颖) 7月20日上午,市人民检察院召开全国文明单位、全市廉洁单位创建工作推进会。该院党组书记、检察长戴华峰出席。

市人民检察院2015年成功创建全国文明单位,2017年复查合格并继续保留这一荣誉,今年面临该项荣誉的再创建。戴华峰指出,再创全国文明单位和创建全市廉洁单位的“双创”工作是紧密联系在一起的,全国文明单位首先必须是廉洁单位,廉洁是文明的前提和基础。他强调,全体检察干警要把思想统一到党组的决策、部署上,推动“双创”工作落地落实;要紧密结合实际,每名干警在做好本职工作、守好“八小时以内”的同时,要严格自我管理,管好“八小时之外”,争取人人成为守纪律、讲文明、有道德的人;要确保队伍廉洁,严防死守负面清单,坚决不触纪律底线、法律红线;要健全奖惩机制,对因个人问题影响“双创”工作的,要严格处罚;对“双创”工作中作出突出贡献的,要给予奖励。

助推邵阳酒业高质量发展

邵阳日报讯(记者 朱大建 通讯员 张术) 为摸清企业生产经营状况及税源情况,了解市政府《关于加快白酒产业高质量发展的意见》落实情况,积极做好企业后续服务,7月19日,市财政局调研组赴湘窖酒业有限公司,针对疫情下企业突围、财政部门如何落实措施振兴我市白酒产业发展进行专题调研。

调研组深入湘窖酒业生产车间,详细了解湘窖酒业当前的发展状况,听取该公司近年来生产经营状况的介绍、疫情下开拓市场等现状,以及存在的困难和今后的发展规划。

对企业“把脉问诊”后,调研组表示,湘窖酒业是我市重点存量企业,正处于高质量发展时期,市财政局将为企业创新发展,做大做强营造良好的营商环境,将认真落实省、市振兴白酒产业发展的指示精神,对企业提出的意见和建议进行梳理,提出针对性对策建议。将进一步与其他职能部门协同努力,在市场管理、人才培养、品牌宣传等方面加大政策扶持力度,积极支持企业发展,营造助推邵阳酒业高质量发展的浓厚氛围。调研组鼓励企业增强发展信心,坚持科学管理,提升发展质量,坚持用足政策,凝聚发展合力,实现企业提质扩量,促进企业效益和国家税收同步增长。

检察长出庭支持公诉涉黑案件

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 曾琴) 7月13日至7月15日,由洞口县人民检察院提起公诉的谢某、曾某、肖某等19人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织等罪一案,由洞口县人民法院公开开庭审理。

洞口县人民检察院党组书记、检察长李学礼以第一公诉人身份带领办案团队出席法庭支持公诉。19名被告人分别涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、非法拘禁罪、非法采矿罪、非法占用农用地罪、聚众斗殴罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、开设赌场罪、非法持有枪支弹药罪、故意伤害罪等10个罪名。



“邵阳红”优质农产品品牌入选企业风采——湖南金福元食品股份有限公司

公司位于武冈市,是湘西南大规模研发和生产卤制食品的现代民营股份制企业,是传统卤制祖传配方加现代科技相结合的典范。作为卤制食品行业的先行者,公司始终坚持“以质量求生存,以信誉求发展”的宗旨,赢得了广大消费者的青睐。公司生产的金福元卤铜鹅、金福元手撕豆干成功入选第一批“邵阳红”优质农产品目录。武冈卤铜鹅是地理标志产品,采用独特的卤制配方,利用当地出产的名贵中药材,通过湖南省级非遗武冈卤菜制作技艺用卤鼎熬制成卤水,将武冈铜鹅肉反复浸煮、凉干而成。其成品色美味香、口感独特,是餐桌佳肴和宴客酬宾之佳品。

企业联系人:任银兰 13874289298



7月18日晨,武冈市文华专业合作社的员工在渡头桥基地里忙着“双抢”。他们扯秧苗的扯秧苗,转运的转运,抛秧的抛秧,在蓝天白云映照之下,呈现一幅美丽的画卷。

通讯员 王岐伟 摄



绥宁县“四级联动”抓实禁毒宣传

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张朱北) 7月19日,绥宁县全民禁毒宣传月活动的最后一天,志愿者继续在街头巷尾和田间地头往来穿梭,不厌其烦地向各族群众广泛宣传禁毒知识。

绥宁人民自古以来崇尚“天然纯净”,在禁毒攻坚战中,该县提出了“最美绥宁 无毒绿洲”的口号。该县禁毒委将6月20日至7月19日确定为全民禁毒宣传月,县、乡(镇)、村(社区)、村民小组四级联动,组织上万名禁毒志愿者积极投入该项宣传活动。

该县禁毒委组织精干力量围绕群众普遍存在的模糊认识,有的放矢编写禁毒宣传资料,然后利用围裙、扇子、手提袋等群众喜闻乐见的载体,走街(村)入户进行宣传。同时充分利用广播、电视、官方微信公众号等媒体全天候、高频次播发禁毒宣传公益广告,还动用了无人机宣传,实现了禁毒宣传“铺天盖地”。

在宣传对象上,该县四级志愿者注意突出三个重点,即始终以未成年人和外出务工人员为重点人群,以在册涉毒人员为重点对象,以旅社宾馆、娱乐场

所和物流寄递行业为重点场所。志愿者组织学生观看禁毒教育警示片,对在校学生普遍进行认毒防毒教育;走访外出务工人员家属,赠送禁毒宣传资料,鼓励其主动承担起告诫外出亲人“远离毒品”的责任;面对面与涉毒人员谈心,督促其家人共同参与帮教;在重点场所逐一张贴禁毒海报和《邵阳市公安局关于对群众举报毒品违法犯罪行为予以奖励的通告》,引导业主积极与公安机关签订禁毒责任状。

宣传月期间,该县破获涉毒案件多起,破案数量创历史之最,其中70%以上线索来自群众举报。

